



ЦДО „ЭВРИКА” РУССКИЕ КОСМОНАВТЫ



Талызин Александр 9
Педагог - Качанова Л.Ю.

Москва 2010

Русские космонавты



Гагарин Юрий Алексеевич

Космонавт СССР,
полковник, Герой
Советского Союза
(1961), лётчик-
космонавт СССР
(1961). Чл. КПСС с
1960. Первый человек,
совершивший полёт в
космос.



Герман Степанович Титов

Герман Степанович Титов родился 11 сентября 1935 года в селе Верхнее Жилино Косихинского района Алтайского края. Окончил Военно-авиационное училище летчиков, Военно-воздушную академию имени Жуковского и Военную академию Генерального штаба ВС СССР. После окончания училища проходил службу в авиационных частях Ленинградского военного округа. В 1960 году прошел отбор в первый отряд космонавтов. 6-7 августа 1961 года совершил первый длительный полет в космос. Второй после Юрия Гагарина космонавт планеты. В 1976-1991 годах работал в аппарате Министерства обороны; в 1991-1992 годах - первый заместитель начальника космических частей Министерства обороны. С 1992 года - президент "Космофлота". С 1993 года - депутат Государственной Думы РФ первого, второго и третьего созывов. Член думского комитета по конверсии и наукоемким технологиям. Член фракции КПРФ. Неоднократно избирался депутатом Верховного Совета СССР. Летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза. Воинское звание - генерал-полковник авиации запаса. Лауреат Ленинской премии. Награжден орденом Ленина. Именем Титова назван один из лунных кратеров. Автор книг "700 000 километров в космосе", "17 космических зорь" и "Моя голубая планета". Кандидат военных наук. Академик Академии космонавтики имени Циолковского. Женат, имеет двух дочерей. 20.09.2000 года Германа Степанович не стало...



А. Николаев.

Андриан Николаев - третий летчик-космонавт, дважды Герой Советского союза, мастер спорта, бывший зам. начальника Центра подготовки космонавтов.

Он совершил свой первый полет в 1962 году. До него были только Гагарин и Титов. Второй полет на корабле «Союз-9» состоялся уже в 1970 году.

Андриан Николаев первым совершил свободный полет в открытом космосе. Он участвовал в качестве командира экипажа в подготовке лунной программы. С его именем также связано важное медицинское явление, которое так и названо «эффект Николаева» – когда после полета космонавты плохо себя чувствовали и не могли ходить по причине недостаточной физической активности во время длительного пребывания в космосе.

Андриан Николаев был женат на Валентине Терешковой, первой женщине-космонавте.



Валентина Терешкова

После первых успешных полётов советских космонавтов у Сергея Королёва появилась идея запустить в космос женщину-космонавта. В начале 1962 года начался поиск претенденток по следующим критериям: парашютистка, возрастом до 30 лет, ростом до 170 сантиметров и весом до 70 килограммов. Из сотен кандидатур были выбраны пятеро: Жанна Ёркина, Татьяна Кузнецова, Валентина Пономарёва, Ирина Соловьёва и Валентина Терешкова.

Сразу после принятия в отряд космонавтов Валентину Терешкову вместе с остальными девушками призвали на срочную воинскую службу в звании рядовых.

Позывной Терешковой на время полёта — «Чайка»; фраза, которую она произнесла перед стартом: «Эй! Небо, снимите шляпу!»



Кубасов Валерий Николаевич

Космонавт России.
Родился 7 января 1935 года в городе Вязники Владимирской области в семье служащего. Там же в 1952 году окончил среднюю школу с серебряной медалью. Еще в школе мечтал строить самолеты, поэтому и поступил в том же году в Московский авиационный институт имени Серго Орджоникидзе.



Беляев Павел Иванович

Летчик-космонавт СССР.
Родился 26 июня 1925 года в
селе Челищево
Рослятинского района
Вологодской области. В 1942
году после окончания
десятилетки поступил на
завод. В 1943 году
добровольно вступил в ряды
Советской Армии и был
направлен в Ейское военное
авиационное училище
летчиков, которое окончил в
1945 году. Летчиком-
истребителем участвовал в
советско-японской войне
(август-сентябрь 1945 г.) Затем
проходил службу в частях
Военно-воздушных сил



Лазарев Василий Григорьевич

Советский космонавт.
Родился 23 февраля 1928
года в селе Порошино
Кытмановского района
Алтайского края в семье
крестьянина. Школьные
годы провел в
Свердловске (ныне -
Екатеринбург). С детства
мечтал о небе. В 1943 году,
окончив восьмилетку,
вместе со своим другом
пытался поступить в
школу первоначального
обучения летчиков



Лебедев Валентин Витальевич

Родился 14 апреля 1942 года в г. Москве. В 1966 году окончил Московский авиационный институт им. С. Орджоникидзе по специальности инженер-механик. Факультет - летательные аппараты



